



REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Conde Aranda, 7 SE PUBLICA LOS DIAS 5, 12, 20 Y 28 DE CADA MES TALLERES: Plaza de la Constitución

PRECIOS: Número suelto 0'20. — Por suscripción, 0'75 al mes. — España, 2'75 trimestre. — Extranjero, 13'50 al año.

AÑO II



AGUILAS 12 DE JULIO DE 1928



NÚM. 50

DE FESTEJOS

Presentíamos nosotros que al publicar en estas columnas nuestras aspiraciones sobre festejos de verano, no sería posible llevarlos a la realidad en toda su extensión. Primero, porque ha habido mucho que explicar y que aprender en la forma de llevar a cabo esos festejos desconocidos en Aguilas y el tiempo de que se disponía era insuficiente para una transformación tan radical como nosotros hemos propuesto. Segundo, por que desgraciadamente este año no es el más apropiado para hacer gastos, ya que lo impide la crisis aguda que causan los campos sedientos y la paralización de todos los negocios; no obstante, hemos lanzado el máximo de nuestras aspiraciones, aunque las posibilidades las dejen en el minimum; porque sabemos ya de viejo que hay que pedir mucho para que quede algo; por eso nos sentimos conformes con que se haga un poquito y con que se organice enseguida la Comisión de Festejos que hemos propuesto, pero con carácter permanente y con plena autoridad por las representaciones que han de ostentar, para que empiece desde este momento a actuar sobre el modo y manera de transformar los festejos el año que viene, ya que si se vuelve a dejar para improvisarlo todo en los momentos precisos como se hace siempre, entonces estamos seguros de que jamás se hará nada; las cosas deben hacerse con tiempo preparadas, despacio y paso firme y seguro y así se está muy cerca del éxito; nosotros hemos arrojado la semilla; ya veremos si se sabe preparar el terreno para que fructifique en bien de Aguilas, que es nuestro único ideal.

El Circulo de Artes y Comercio, ha desistido de hacer los Juegos Florales por las dificultades de encontrar mantenedor de altura en el poco tiempo de que se dispone para asegurar el éxito; no sabe-

mos si en su lugar prepara alguna otra cosa.

El Casino no hace el Coso Blanco, pero en cambio llega a nuestras noticias que prepara varias verbenas y un espléndido baile blanco: bien.

Los pescadores sabemos que están dispuestos a realizar la Velada Marítima si alguien les ayuda: muy bien.

La Comisión provisional de festejos nombrada por el Alcalde entre el elemento joven, también sabemos que se ocupa de organizar un posible programa que esté bien y a propagarlo: muy reque-
tebien.

En cuanto al señor Alcalde, hombre que todos conocemos sus bondades y su disposición a escuchar los latidos de la opinión pública, como lo prueba la feliz resolución que ha dado a los problemas del aumento y entubación de nuestras aguas y de la soberbia construcción de la plaza de abastos, aspiración vieja de todos los aguileños, estamos seguros de que habrá tomado buena nota de todas nuestras aspiraciones y que hará cuanto pueda de momento, sobre todo en aquellas cosas que no representan gasto, sino buen gobierno; pero le recomendamos muy eficazmente por considerarlo de urgencia, la urbanización del Puerto de Poniente; y además, que no olvide la Banda Municipal, sin cuya base sería imposible todo festejo, ni aun los arcaicos que se vienen haciendo; sobre esto, en Baza pueden darnos lecciones.

Para cuando se piense nuevamente en los Juegos Florales, queremos hacer una aclaración.

Hay quien sustenta el criterio de que en Aguilas no deben intentarse unos Juegos Florales, porque correríamos un ridículo, ya que aquí es posible que no contásemos con trabajos locales; nosotros creemos todo lo contrario, que si carecemos de escritores locales es precisamente porque no hay Juegos Florales; y aquí surge el antiguo problema de

quién fué antes, el huevo o la gallina.

Ni las escuelas nacionales que enseñan a leer y a escribir con corrección y al conocimiento de ciertos problemas que todo ciudadano debe conocer, ni aun las aulas de los Institutos y Universidades, son bastante según nos demuestran los hechos, para dar al mundo hablistas y escritores que nos subyuguen con sus trabajos; nosotros conocemos muchos abogados, médicos, ingenieros, etc., competísimos en sus carreras, pero incapaces de decir nada al público ni con la pluma ni con la palabra; en cambio, conocemos otros muchos sin más títulos que los adquiridos en la escuela adonde hemos ido todos y son magníficos escritores y oradores elocuentísimos; esto prueba que se trata de una educación *pos-escolar* y el yunque donde se forjan estos artistas de la palabra y de la pluma es precisamente los Juegos Florales y sus similares, son los Ateneos y demás tribunas de conferencias, son los periódicos; y desgraciadamente en Aguilas, no existen de estas nobles representaciones nada más que nuestra modesta publicación, que aunque nos duela decirlo, no tiene pocos detractores sistemáticos, acaso porque no hacemos campañas de violencias que ni la necesidad ni las circunstancias consentirían; es el eterno individualismo que tanto le perjudica a Aguilas.

En Caravaca donde existían esos mismos y pueriles temores, hace catorce años que vienen haciendo Juegos Florales en sus fiestas y ya cuentan con diferentes escritores, alguno de ellos premiado fuera y dentro de Caravaca con varios primeros premios y tienen hasta mantenedor y Jurados... ¿Por qué no hemos de tomar aquí la lección?.. Esos certámenes no son nunca locales, por que resaltarían raquílicos y no cumplirían su misión; por lo tanto hay que irlos preparando para hacerlos el año que viene con todo lo demás que hemos propuesto en bien de Aguilas.

